

# МЕТАЛЛУРГ

Специальная газета — орган парторга, завода, заводоуправления Высокского завода

№ 28 (374)

Среда 10 февраля 1937 года

Цена 5 коп.

## Родоначальник новой русской литературы

В постановлении ЦИК Союза ССР об учреждении всесоюзного Пушкинского объединенного комитета ясно определено значение Пушкина, как великого русского поэта, создателя русского языка и родоначальника новой русской литературы.

Дл Пушкина литературу была делом простоты пенивой важности. Поэт в его представлении — явление чуждое и для народа. Жудожественные произведения — должник писать на языке, которым говорит народ. И он принимал писателей и поэтов при слухиваться в разговорную лезку, простого народа, он требовал художественной простоты.

Пушкин изучал разговорный язык народа. Он записывал в записную книжку все слышавшее им пословицы, прибаутки, загадки. С особой любовью отнесся он к сказкам. В них видел Пушкин выражение народной мудрости. Всю жизнь произведения, чем больше, чем больше, и пользовался он языком народа.

Литературные критики того времени, угловидные вкусом и требованию изящества, не могли простить Пушкину такого колдовства. К его чести «Русская и Ледяная» дорья отнеслась враждебно. Пушкину было предельно обидно в извездательстве «литературской публикой». Его обманли в том, что он в поэме употребил «мужские» рифмы. На самом же деле язык произведений Пушкина не только не пострадал от употребления просторечия, как это считало чванливое дворянство, а стал более музыкальным и выразительным. «Из русского языка Пушкин сделал чудо», — сира ведливо указывала потом знаменитый литературный критик И. Г. Волковский.

Пушкин учился у народа не только языку. Он первый русский поэт, который дал в своих произведениях образ, создавший народом. Скажи-я поэма «Руслан и Людмила» — образ Пугачева в «Капитанской дочке» создан под впечатлением разговоров Пушкина с живыми участниками и свидетелями пугачевского восстания. Скажи Пушкина — это перерождение народных сказок.

Пушкин первый поэт, который во весь голос заговорил о горе и радости,

о думах и судьбе народа. До него поэты не интересовались судьбой народа. Одно время даже употребляли в литературе слова «мужик» — рвало слух дворянских читателей. Потом когда начали в литературе появлять крестьян, то их изображали кроткими, послушными, благодарными своему «хозяину» — барину. Так описывал крестьян и Дришвин, и Карамзин и многие другие писатели.

Народность — вот что особенно важно в творчестве Пушкина. Он впервые заговорил о народе языке самого народа. Чем больше развивался Пушкин, тем более и мыслитель, тем больше он проникал в глубины жизни народа. Все крупнейшие произведения последних лет его жизни, как «Медный всадник», «Дубровский», «Капитанская дочка», пронизаны любовью и народом, благодарным сочувствием его судьбе.

Поэт шагнул в своем творчестве прекрасными образами, увековечившие быт, нравы, настроения десятков народов, населяющих территорию самодержавной России Пушкина с такой же любовью описал черноморскую «Капитанскую дочку», старика цыгана в поэме «Цыган», дочь степей и калмычку в стихотворении «Калмычка», как и русско-польскую войну в романе «Дубровский». И он ошибся, когда задолго до своей трагической гибели писал:

Степь еще так пробудит твой Русь  
Валдай,  
И занесет снега зима ступи в мой  
снег,  
И гордый язык казань, в дылу,  
и шель дыши,  
Третья, в друг отечей казань,  
И везет буга твою казань,  
Что в мой казань еще занесена  
и везет в казань казань.



В.А. СВЕШКИН: гора А. С. Пушкина. Делание

## Цеха и смены выполнившие план

Восьмое февраля

**Сварочный цех, начальник БЕЛОН, задание 47100, выполнено 48000 — 127 проц.**  
**Сварочные смены БЕСЕЛОВ и СРЕГНИН выполнили на 10 тонн труб больше чем план.**

**Смена мастера ШЕВЧЕНКО электротехнического цеха выполнила план, прокатала 55 тонн проката.**

**В электрокартинной цехе Белониса выполнено задание на 170 проц. перевыполнив план.**

**В трубном цехе № 2 на смену ШЕВЕР' смена мастера ШЕВЧЕНКО смен план выполнила на 108,7 проц.**

**Смена мастера Николь-электрокартинный цех выполнила 0,865 штуки или на 500 штук больше плана.**

**Смена план выполнила смена старшего мастера СЕРДЮКОВ — план перевыполнила, смена план, МАЛЮЖИХ план перевыполнила план, выполнила 125 тонн стали.**

## В место изучения причин аварий пишут

Январскую программу диспетчерский цех выполнил на 73 проц. Около половины рабочего времени цех простоял из-за поломки подшипников и муфт (общим весом 11 подшипников и 19 муфт) и по техническим неполадкам.

За первую пятнадцатую февраля план выполнен на 82 проц.

Простои за 6 дней февраля исключаются в 102 часа, что составляет 14 рабочих смен одного станка, в которых можно было бы прокатать 630 тонн черновой стали.

Следует думать, что администрация завода наметила необходимые меры и предосторожности дальнейших аварий, поломок оборудования простоях. Следует думать, что дирекция завода принимает меры по предотвращению аварий, поломки оборудования простоях. Исследовательская группа изучает причины аварий, простоях. Ничего подобного нет.

П.С. — авария, простоях станка в момент плавки, работники дирекции цеха исследовательская группа в тридцать раз составляет акт или заявляет, что простоях в литейном цехе виноват от виновности отношения работников к оборудованию, что пока еще не добыли нужного ухода за оборудованием. И только! И вот про

## Поднять техническую культуру в мартиновских цехах

Новому человеку, в первую очередь, в мартиновские цеха Высокского завода, бросается в глаза преобразование автоматизированных процессов — повышение технической культуры, которое связано на каждом шагу. Грязь, мусор, небрежное отношение к механизмам, работа наизусть, отсутствие какого-либо регламента — это характерные черты работы мартиновских цехов завода.

Оба цеха имеют некоторое количество контрольно-измерительной аппаратуры, но фактически ее не используют. Не говоря уже о том, что часть приборов совершенно не работает, расположенные их изготовлено неучащено, что исключает возможность применения по сторонам сталеразливочного цеха необходимо немедленно установить щиты контрольно-измерительной аппаратуры, провести инструктаж сталеразливочных цехов, работать по назначению приборов, а не наизусть. В частности, на новом мартеме надо обязательно установить учебные тахометры, тахометры общего шибера, а образцы альбомы заменить тахометрами.

Наличие работающей аппаратуры у самих цехов позволит вести тепловую работу шлавков по точному выделению выгоды для цеха регламенту. Надо думать, что имеющаяся в новом мартеме графика теплового режима необходимо

несколько рационализировать. Необходимо регламентировать и металлургический режим плавки. За основу и у и в 10 являть работу по шлаку, причем не на глазок, а на основе экспресс-анализа шлавки на азотокислоту и кремнезем, и определение текущей плавки. Анализ шлавки производится за 20 минут. Прибор для определения текучести очень прост и его легко изготовить в цехе.

Мартемы цехов имеют очень большие резервы повышения своей производительности. В новом мартеме, например, сотометрической с'ем 10—12 тонн с квадратного метра пода в сутки является дело существующим. Повышение технической культуры и цеха, правильная организация труда, регламентированная работа могут обеспечить получение выгоды с'емю. Некоторые параллели (совершенствование газовой и воздушной насосо, установка шибера «Блу нуль» на печи № 5, установка дымососов и др.) могут еще больше улучшить работу цехов.

Мартемы Высокского завода имеют возможность стать в шеренгу передовых мартиновских цехов Союза.

Доклад С. Л. ДВЯНИН — Директор мартиновского института черной металлургии.

## Техническая норма перекрыта

Сталеразливочный цех № 4 имени КРЫЛОВ за первую пятнадцатую февраля добился с'ема стали с квадратного метра пода

печи 5,27 тонн при объеме 5 тонн. 9 февраля он получил с'ем 5,8 тонн. Техническая мощность перекрыта

фактически работа инженерно-технических кадров на этом кончается.

Разве роль технического руководящего цеха с заводом заключается в этом? Простому цеху изучать с технической точки зрения. Нужно организовать техническое море, предупредить такие простоях и извездательстве их — составить на первый план, а вместе с этим говорить и об отношении людей к оборудованию.

Командиры литейнопроточного цеха этому обильно, но своих обязанностей не выполняют, а работники дирекции не помогают инженерно-техническим работникам цеха в детальном изучении технического процесса, в детальном изучении почему растут аварии в цехе.

ЯКОВОВ





## Партийная жизнь

### Слушатели остались довольны

Бывшая слушательница школы по изучению истории партии (пропагандист тов. Гординов), разработавшая лекцию — Станислав Коч слушателя, занятия проводил enthusiastically. Все слушатели выступили активно, на занятиях являлись полностью.

Пропагандист тов. Горюнов, вынужден в доходе слушателей тов. Топова, и просит его явиться в одну высших органов государственной власти СССР. Все слушатели с вниманием наблюдают и проверяют, как тов. Топова сохраняет ся с этой трудной задачей, тем более равнение к доходу не выжили. Стела тов. Топова была начерчена правильно. Он вместе с вами и раскопав явил и четко о правах правящих Верховного совета.

Затем слушатели: Пугачев, Шинков, Седов и др. так же начертили свои собственные результаты и правильно определили вопросы общественности и республиканских наркоматов.

После глубокого изучения оном построения высшего органа власти тов. Горюнов детально остановился на некоторых различиях между общественными и республиканскими наркоматами, объяснив правильность ответов слушателей.

Нужно заметить, что в течение десятилетия среди слушателей горняков, кроме того и занятия все goes, то, у каждого слушателя есть собственная выписка, в которой ведутся записки. Слушатели являлись с занятием с полной успешностью в усвоении темы.

Н. ОЧИННИКОВ.

### Письма из политкружка

На занятии политкружка 5 февраля мы изучили судейный процесс над анти советской контрреволюционной группой предостройки быстрой. Занятия прошли успешно.

Из 15 человек слушателей 12 человек. Продолжают посещать занятия Молоков и Барнов.

Хорошо учатся: тт. Шунин, Соловьев, Батков, Харламов, Комарин. Плохо учатся тов. Курганов, он в занятиях не готовится.

Пропагандист ВЛКСМ —

За последнее время посещаемость занятий в начальном лыжников школы мало. Из 17 человек в феврале присутствовало только 9 человек.

Плохо посещают политшколу Хейнев, Большая, Бордачев, Печени, Рясенин, Ручинин. Они же не учатся.

Старательно и откровенно учатся Забегавов, Овчинников.

Пропагандист ПАНУОВ



НА СИМБИЕ, уполномоченный № 485 — группа женщин на занятиях по изучению истории

## Женщине предоставляется великое право

По новой Сталинской Конституции женщине предоставляется огромное право. А что представляла из себя женщина до революции?

Ее угнетали без пощады. Тот кто ждал в его империю время, томо хорошо известна жизнь женщины на рабочей семье.

И приведу такой случай.

У меня был один знакомый. Жил он бедно. Он даже не имел средств на то, чтобы купить дров. Его жена ежедневно ходила в лес за хворостом, оставляла детей на произвол судьбы. Однажды в лесу эту женщину изнасиловал обезьяна.

Объединено членских взносов 57,5 тысячи рублей

Заводской комитет должен за 1946 год собрать элементный взнос 246,6 тысячи рублей, а обзоро 194 тысячи рублей. Неодоб 52,5 тысячи рублей свидетельствует о том, что на этом участие и сам аппарат завода, а так же и часть цеховых профгруппировки работы необразованно.

Вместо организации профсоюзного актива, сборщиков членских взносов, профгруппировки, выписывающей и проводящая с ними совещания — разносторонней работы с ними не разговаривая, не инструкторов, аппарат выжма был оторван от своего актива.

В следствие того, что обзорошками на этом надлежит работы, они выжима взносы с членов союза

члн. Она, поруганная, решила подать жалобу на обзорощика. Однако жалоба осталась без последствий. — «сравнил обзорощика, в дом этой женщины, прикая заодно».

— Напряженность жалующихся Все равно ничего из этого не выйдет. Лучшее возни вот достучу и молча Так лучше будет.

Великие права предоставляются нам Сталинской Конституцией. Вместе с мужчинами трудящийся и женщины, равноправный строитель коммунистического общества.

Рабочий инвентурного цеха ШНБАОВ.

Сборщик инвентурного цеха тов.арип Иванов вместе собрал 33 руб. Сам вместо 3-х руб. платил членские взносы по одному рублю. Сборщик Шушинов в январе вложил 28 руб. 50 коп. собрал 21 руб. Сборщик Иванев, Клычков собрал 5 руб. платил по 2-3 руб. в месяц. Ясно, что эти сборщики не добывают средства с рабочих. Членские взносы идут исключительно на обслуживание самих рабочих (лифты, культуры, библиотеки и т. д.), поэтому каждый рабочий должен правильно вносить причитающиеся с него взносы.

САЮГОВ

### Физкультура и спорт

## Большие физкультурные соревнования

Спортивное общество «МЕТАЛЛУРГ» 12 февраля проводит большой спортивный праздник по конькам и лыжам. В 12 часов дня на большом пруду, возле водной станции, будет дан

### Шахматный турнир

Совмест дворовой клуб проводит шахматный турнир инженерно-технических работников. В турнире участвует 14 человек. Возьмут участие по предложению турнира проводящий тов. Гибен В. В. и КАДЫКОВ М. КОРЖЕВИН

старт для лыжников мужчин на 30 километров и женщин на 10 километров.

На ятже, в час дня, выйдут конькобежные соревнования на дистанции 300, 1500 и 5000 метров. В соревнованиях примут участие лучшие конькобежцы и лыжники спорт общества «Металлург».

Спортивный праздник закончат хоккейным матчем между командами МУРОМ (Ломоносов) — ВЬКОА (Металлурги).

В. ЛОКТЕВ.

## На родственных предприятиях

### Выкачка ям скатым воздухом

Кузнецкий завод им. С. Г. ЖИНА уже 2 года успешно применяет американский способ удаления металла из амartenовских печей посредством скатого воздуха. Металл на обычной выкачивается по новому способу за 25-30 мин. в четыре раза быстрее, чем при работе сребром.

В чем сущность американского способа выкачки и как его применяют? Для удаления металла из ям перед отливкой печи заваривают песком стальной отверстие. В случае необходимости добавляем в печь то или иное количество песка, красной глины или шлака.

С наружной стороны разбрызгиваем в зону отверстия и расширяем его до предельного уровня дым ям. На этом же уровне прожигаем кислородом трубку, особенно толстостенная, прожигает не только «закопленную» часть, но и липкой материал, выжимая магнетитовую шлаку и навар.

Металл и шлак, уходя с полами, раз-дают стенки прожженного кислорода на большого отверстия и расширяют его. Через минуту металл отверстия окончательно прожигается воздухом со стороны печи.

При выдувке обязательно наблюдать следующие условия:

1. Давление воздуха держим на уровне не меньше шести атмосфер.

2. Диаметр газовой трубки и шланга должен только быть 32 мм.

3. Выкачиваем и мойный газ (в противном случае труба очень быстро сгорит).

4. Концы трубки находимся очень близко у того края ямы, который ближе и открытее или в другом месте ямы, трубка может сломаться.

5. При этом способе, в зависимости от места нахождения ямы, трубку можно вводить в печь не только через заливочные каналы, но и в торпачные стены газозавода (если ямы находятся на высоте от 10 до 15 метров).

Для удаления ям скатым воздухом нужно иметь в запасе следующие инструменты: досточки, вилы, щетки, газовые трубки диаметром в 32 мм, 20-30 метровый кислородный трубок такого же сечения, 15-18 метровый шланг, 2-3 баллона кислорода.

На выкатке ям знатный мастер или стальной, двое подручных и один водопадчик.

Нач. марьевского цеха Кузнецкого завода им. Сталина

Инженер НОСОВ.

А. ГОЛОВАНЕНКО главный механик Г. У. М. П.

### Инициативе поломки валков в шайках

На Выкуском металлургическом заводе часто ломались валки литейного стана. Полюми в большинстве случаев происходили в гателках.

Иван Пичальский сделал расчет прочности валка в гателке по методу проф. Тимошенко о сконцентрированных напряжениях. Исходя из этих расчетов валки закуплены, был удален с 45 мм до 75 мм

После этого поломки валков в гателках прекратились. Аналогичный порок сломности валков происходил и на мелком сортом стана.

Опыт Выкуского завода нужно перенести на те станы металлургического завода, где наблюдаются частые поломки шеек валков.

«Мензаводине переименно» газеты, «Техника»

### Нужна более решительная борьба

В трубопроводном цехе и до сих пор некоторые рабочие приходят на работу в нетрезвом виде, но борьба с этим ведется слабо. На днях пришла информация в нетрезвом виде рабочие Мустафин и Дерюгин. Мастер Веселов из недопустил до работы, но на другой или день до работы

ИГЛА

Отвествен. редактор М. Ф. БЕЛОВ

Уполномоченный Облгита № 289 там газеты «Выкуской рабочий».